
本単元で育む主な情報活用能力 

G－STEP４，D－STEP４ 

K－STEP４，F－STEP４ 

 
該当番号の詳細内容は 

「大阪府情報活用能力 

ステップシート」から確認できます。 

      英語のタウンガイドを作成して、海外の旅行者に紹介しよう 

守口市立大久保中学校 

教科 英語 単元名 英語のタウンガイドを作成しよう 

 

 

（教科等でつけたい力） 
・日常的な話題について、事実や自分の考え、気持ちなどを整理し、簡単な語句や分を用いて 
 伝えたり、相手からの質問に答えたりする 
・プレゼンテーションするための資料作成、表現する英語力 
（学校図書館等の活用でつけたい力） 
・観光雑誌をもとに必要な情報を抜き取り、活用する 
・日本各地の方言や風習の情報を英語に変換する 
・海外の人たちが必要な情報を予想、理解して活用する 
 

 単元における学習の展開（全 10時間）（学校図書館等を活用した時間に☆印） 

第１次 
（３時間） 

・ 京都へフィールドワークに行くことを確認する 
・ 海外の人たちにインタビューを現地（京都）で行うための準備をする 
・ 海外の人たちへの質問が、より深くなっていくためのインタビュー内容を考える 
・ ガイドブックを作成していくために、前回の内容を振り返る 
・ 質問を個人で考える 

第２次 
（３時間） 

・ 観光雑誌をもとにして、海外の人たちが聞きたいガイドブックを作成する （☆） 
・ インタビューからガイドブック紹介までの流れを確認、練習する （☆） 
・ サンクスカードの内容を検討して、図書資料を参考にして情報を選びカードを作成する （☆） 
 

第３次 
（３時間） 

・ 実際の場面を想定して、AET とともにインタビューの練習を行い、振り返りをしてより良いインタビュー内容にする （☆） 
・ 必要に応じて観光雑誌、図書資料をもとにして情報を更新する （☆） 
・ 京都でインタビューを実施する 

第４次 
(１時間) 

・ インタビュー結果をもとにして、振り返る 

 

 本時のねらい 

・ 実際のインタビューを通して、必要な情報や足りていない内容を確認する 
・ インタビューを通して、今後の見通しをもつ 

 本時の展開 
 

学習の流れ 主な学習活動と内容 
学校図書館活用のポイント 

及び指導上の留意点 

導入 

（１０分） 

１．前時の内容を振り返る 
・ガイドブックの進捗状況・サンクスカードの状況を確認 
・インタビュー内容を確認・練習 
 

・進捗状況を確認して、今日必要な内容を個人・
班で確認しておく 

 
どの図書資料が必要なのかを検討して準備する。 
 

展開 

（３０分） 

２．実際にインタビューをしてみる 
・参観している先生たちを海外の人たちに見立てて、インタビュー練習を行う
制限時間を設けて、インタビュー後に振り返る 

・より良くインタビューするために必要なことを班で共有する 
・必要に応じて、観光雑誌等を参考にする 
 

・インタビューの時間は５分  
・サンクスカードを渡すまでの流れを数回の練習を通
して理解する 

・振り返りを行う 
 

まとめ 

（１０分） 

３．振り返る 
・現地でのインタビューのために、今後必要な準備を個人で振り返る 
・班で、必要な情報を共有して、スプレッドシートに必要な情報を入力し、全
体共有を行い次回の見通しをもつ。 

 

・足りていない情報、準備物を確認して全体で共
有する 

 授業者の声～参考にしてほしいポイント～ 

・観光雑誌をもとにして、タウンガイドを作成しています 
 海外の観光客にインタビューをして、自分たちが調べた京都のおすすめ情報を紹介する取組みです 
・お礼の品(サンクスカード)で紹介する関西弁は図書資料で調べて作成しています 
・既習内容を超えて、調べさせることで、自ら学ぶ意欲の育成につなげていきます 
[生徒の振り返り] 
・ガイドブックは美味しい食べ物を探すときに、すぐに見つけられるからつかいやすかった  
・本で調べると何ページに○○がのっている、と書いているからすぐに見つけられる  
・観光雑誌は関西の有名なところをわかりやすく要約されているので、とてもわかりやすかったです！ 
 

 単元でつけたい力（ステップシートの項目） 

中学校 

１年 

観光雑誌をもとにタウンガイドを作成している様子 

 

https://www.pref.osaka.lg.jp/attach/47357/00000000/osaka_jyohokatsuyounouryoku.pdf

